

■暴风眼+

印度边防部队非法越界事件引起国际社会广泛关注,外交部回应——
不要把派遣军事人员越界当政策工具

新华社电 外交部发言人陆慷18日在例行记者会上表示,中方强烈敦促印方不要把派遣军事人员越过已定国界当作达成某种目标的政策工具。

陆慷说,印度边防部队非法越界事件引起了国际社会的广泛关注,一些国家驻华外交官对此感到震惊和难以理解,通过外交渠道向中方求证。外交部同这些国家驻华外交机构就共同关心的问题保持着密切沟通。

他说,我想强调的是,此次事件事实

非常清楚,中印边界锡金段是中印双方共同承认的已定边界,这次事件的实质是印军非法越过中印边界锡金段已定边界,进入中国领土。“公道自在人心,中方强烈敦促印方不要把派遣军事人员越过已定国界当作达成某种目标的政策工具。”陆慷说。

他表示,印度方面应当认清事态,尽快采取措施将非法越界的人员撤回边界线印方一侧,不要在错误的道路上越走越远。

中方敦促有关当事方为缓和半岛局势“加把劲”

新华社电 外交部发言人陆慷18日表示,近期有关方面就改善朝韩关系、缓和半岛局势释放了积极信息,国际社会特别是半岛问题有关当事方应抓住契机,要“加把劲”而不是“扯后腿”。

陆慷说,中方多次强调,维护半岛和东北亚和平稳定,符合国际社会,特别是本地区国家的根本和长远利益。为实现这一目标,国际社会在对朝鲜违反安理会决议行

为表明坚决反对态度的同时,也需要加大劝和促谈的力度,二者缺一不可。半岛核问题发展至今,曾经取得的积极成果无一不是通过对话而来;实践也多次证明,一味对抗和施压只会导致紧张局势进一步升级。陆慷说,近期有关方面就改善朝韩关系、缓和半岛局势释放了积极信息,国际社会特别是半岛问题有关当事方应抓住契机,多给予理解和支持,要“加把劲”而不是“扯后腿”。

■大视野+

呼吁美国人购买美国货
特朗普启动“美国制造周”推销美国货

新华社电 美国总统特朗普17日宣布将当天定为“美国制造日”,将7月16日至22日定为“美国制造周”,希望通过这一行动促进美国制造业发展,拓宽美国货销路。

“建筑工人、牧场工人、工匠以及其他劳动者通过每天的劳动让美国更加伟大,我号召美国人在今天或本周向他们致以特别的敬意。”特朗普在一份声明中说,“我致力于促进美国制造业发展,为美国货打开世界各地市场。”

特朗普还和美国副总统彭斯在白宫南草坪参加了美国货展活动。他呼吁美国人购买美国货,“当我们购买美国产品时,利润、收入以及最重要的工作岗位都会留在国内”。

特朗普在竞选期间承诺要将制造业就业岗位带回美国,提出“美国优先”的经济政策,称会向企业施加压力,确保工作岗位和产能留在美国。他当时说,任何公司如果把就业机会转移到外国,然后把产品进口到美国国内,都会被征收高额关税。

据美国媒体报道,“美国制造周”的举办背景与特朗普政府上台以后采取的一系列经济政策有关。



美国总统特朗普在华盛顿的“美国制造周”活动上进入一辆消防车体验

■风云榜+

青瓦台翻出
朴槿惠新“罪证”

新华社电 韩国总统府青瓦台一名官员17日说,青瓦台一间办公室又发现前政府时期的大量文件,可能成为前总统朴槿惠的新罪证。这批文件经过分类后,将被送与调查委员会和检方。

青瓦台发言人朴洙贤当天在记者会上表示,这批文件共有1361份,在总统政务秘书办公室一个文件柜中被发现。据朴洙贤介绍,这批文件主要是2015年3月至2016年11月朴槿惠政府首席秘书每周例会的资料。根据他的说法,这批文件中的254份已被审阅,其中一些文件含有前青瓦台幕僚长金淇春的非指示内容。金淇春已因涉嫌参与制定“文化界黑名单”被捕。“这些文件与三星集团和‘文化界黑名单’有关。”朴洙贤说。

俄罗斯要美国
“无条件”归还外交房产

新华社电 俄罗斯克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫17日表示,俄方对美国依旧查封俄罗斯在美外交机构房产非常不满,美国必须无条件归还。

佩斯科夫在新闻发布会上说:“我们认为在归还外交机构房产上设条件是绝对不能接受的。房产必须无条件归还,这不用谈。”

当天晚些时候,美国副国务卿托马斯·香农将在华盛顿会晤俄外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫,俄外交房产问题是会谈内容之一。媒体报道称,双方能否在会谈中达成共识将直接影响俄是否采取对等措施驱逐美外交官及查封部分美在俄资产。

美国前总统奥巴马卸任前,以俄罗斯涉嫌通过网络袭击干预美国总统选举为由,于2016年12月29日宣布对俄制裁。美方不仅驱逐了35名俄驻美大使馆和驻旧金山领事馆人员,还查封了位于纽约州和马里兰州的两处俄外交机构房产,称这两处俄方房产被用于“情报活动”。

一次重要的实质性谈判,颇受外界关注
英国与欧盟二谈“分手”

新华社电 英国与欧盟的“脱欧”第二轮谈判17日至20日在布鲁塞尔欧盟总部举行。英国一旦“脱欧”,必将给欧洲内部格局、中英、中欧关系带来影响,但新形势下,英国脱欧可能带给世界的不仅仅是不确定性,还有发展的新机遇。

■新闻事实 目前状况不乐观

英国与欧盟的“脱欧”第二轮谈判的核心议题主要包括公民权利、脱欧费、北爱尔兰边界安排。

本次谈判是双方一次重要的实质性谈判,颇受外界关注。但从目前状况来看,双方要想在核心议题上取得突破,并不乐观。

谈判首日一张现场照片引发热议。照片中,英国“脱欧”事务大臣戴维斯双手

空空如也,而欧盟三名谈判代表手中都拿着厚厚的笔记本。媒体评论认为,英国“毫无准备”。英国《金融时报》还披露,戴维斯当天仅停留3小时即返回伦敦。

■深度分析 英国内部存在严重分歧

欧洲舆论对英国“脱欧”看法不一,有人认为英国是欧盟的“刹车片”,少了英国掣肘,欧洲一体化进程在德国与法国的领导下会顺畅很多;有人把英国当成“平衡

器”,担心没了英国的制衡,欧盟会沦为德法表达意志的工具。

此外,德法之间也非铁板一块。法国有意借助外力尤其是美国来制衡德国,双方在欧元区改革、欧盟共同农业政策等方面也存在分歧。而英国内部则存在“硬脱欧”和“软脱欧”的严重分歧。包括资本、企业在内的力量支持“软脱欧”,“脱欧”的不确定性已经对经济造成了较大影响。在谈判结束前,英国内部还可能横生变数。